



Олімпійська
Академія
України

Олімпійський рух на теренах Західної України – минуле та сьогодення

Другий регіональний
науково-методичний семінар
22-23 грудня 2017 року



ТЕРНОПІЛЬСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ПЕДАГОГІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ІМЕНІ ВОЛОДИМИРА ГНАТЮКА
ТЕРНОПІЛЬСЬКЕ ОБЛАСНЕ ВІДДІЛЕННЯ
НАЦІОНАЛЬНОГО ОЛІМПІЙСЬКОГО КОМІТЕТУ УКРАЇНИ
ТЕРНОПІЛЬСЬКЕ ОБЛАСНЕ ВІДДІЛЕННЯ
ОЛІМПІЙСЬКОЇ АКАДЕМІЇ УКРАЇНИ

***"Олімпійський рух на теренах Західної
України – минуле та сьогодення"***

матеріали II регіонального науково-методичного семінару

Тернопіль 2017

ББК 75.1

I -66

Олімпійський рух на теренах Західної України – минуле та сьогодення //
Матеріали II регіонального науково- методичного семінару / За заг.ред.Огнистого
А.В. – Тернопіль: В-во СМТ «Вектор», 2017. – 140 с.

*Рекомендовано до друку вченою радою факультету фізичного виховання
Тернопільського національного педагогічного університету імені Володимира
Гнатюка
протокол № 4 від 12 грудня 2017р.*

© ТНПУ ім.В.Гнатюка, 2017

ЗМІСТ

БЕРЕЖАНСЬКИЙ О.О. ¹ , БОЖИК М.В. ¹ , БАНАХ В.І. ¹ , КАЗМІРУК А.В. ² ІСТОРИЧНІ АСПЕКТИ ОЛІМПІЙСЬКОГО РУХУ НА КРЕМЕНЕЧЧИНІ 7	
БОДНАР Я.Б. ФУТБОЛЬНІ ТУРНІРИ НА ОЛІМПІЙСЬКИХ ІГРАХ (1908-2004 РР.) ТА ЗДОБУТКИ ЗАХІДНОУКРАЇНСЬКИХ ГРАВЦІВ	9
БОДНАР Я.Б. ГУМАНІЗМ ТА МИР – ГОЛОВНІ ІДЕЇ ОЛІМПІЙСЬКОГО РУХУ	12
ЛЕВЧУК В.А., ВЕРЦІМАГА А.В. ІСТОРІЯ, СТАНОВЛЕННЯ ТА РОЗВИТОК ФУТБОЛУ В ГАЛИЧИНІ (КІНЕЦЬ ХІХ – ПОЧАТОК ХХ СТ.)	14
ВИННИЧУК О.Т. ГЕНЕЗА ВІДНОВЛЕННЯ СУЧАСНОГО ОЛІМПІЗМУ	18
ВЛАСЮК Р. А. РОЗВИТОК ГІМНАСТИКИ НА ТЕРНОПІЛЛІ КІНЦЯ ХХ ПОЧАТКУ ХХІ СТОЛІТТЯ	22
ГАХ Р.В. ПЕДАГОГІЧНА ЦІННІСТЬ ОЛІМПІЙСЬКОЇ ОСВІТИ В НАВЧАЛЬНО-ВИХОВНОМУ ПРОЦЕСІ СТУДЕНТСЬКОЇ МОЛОДІ	26
ГРАБИК Н.М., СМІК Н. ЗАРОДЖЕННЯ І РОЗВИТОК СНОУБОРДИНГУ	28
ГУМЕНЮК С.В. ПЕДАГОГІЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ ЩОДО ФОРМУВАННЯ ПРОДУКТИВНОГО ПЕДАГОГІЧНОГО МИСЛЕННЯ МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ ФІЗИЧНОЇ КУЛЬТУРИ ЗАСОБАМИ ІННОВАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ	32
ЄДНАК В.Д. ОЛІМПІЙСЬКІ ГОРИЗОНТИ ВІРИ ЗОЗУЛІ	36
ЄДНАК В.Д. ¹ , ЯКОВІВ В.І. ² ВКЛЮЧЕННЯ ЖІНОК В ОЛІМПІЙСЬКИЙ РУХ	39
ІВАСЬКІВ С.М., ВАСІРУК М.С. ОСНОВНІ АСПЕКТИ ОЛІМПІЗМУ У ФОРМУВАННІ ОСВІТНІХ ЦІННОСТЕЙ СПОРТСМЕНІВ	43
ІГНАТЕНКО В.М., ПАНАСЮК І.В. ТЕРНОПІЛЬСЬКЕ ОБЛАСНЕ ВІДДІЛЕННЯ НОК УКРАЇНИ - ДІЯЛЬНІСТЬ СПРЯМОВАНА НА РОЗВИТОК	47
КІЙКО В.І., БІТКІВСЬКА Л.І., КУШНІР І.С. ІСТОРИЧНІ АСПЕКТИ ЗАРОДЖЕННЯ ЧЕРЛІДІНГУ В УКРАЇНІ	50
КЛАПАЧ О. ОЛІМПІЙСЬКА ОСВІТА В ОСВІТНЬОМУ ПРОЦЕСІ КООПЕРАТИВНИХ НАВЧАЛЬНИХ ЗАКЛАДІВ	54
КЛАПОУЩАК І.Д. ТРАВЕРТИНОВІ СКЕЛІ СЕРЕДНЬОГО ПОДНІСТРОВ'Я ЯК ОБ'ЄКТИ ПРИРОДНОЇ СПАДЩИНИ ТА РЕСУРСИ ГЕОЛОГІЧНОГО ТУРИЗМУ	58
ВАНТУХ В.П., КРУГЛЯК О.Я., РОНДЯК Л.М. ІНТЕГРАЦІЯ ОЛІМПІЙСЬКОЇ ОСВІТИ У НАВЧАЛЬНО-ВИХОВНИЙ ПРОЦЕС ПЕДАГОГІЧНИХ КОЛЕДЖІВ	63
КУЗЬ Ю.С. РОЗВИТОК СОЦІАЛЬНОЇ АКТИВНОСТІ МОЛОДІ ЗАСОБАМИ ФІЗИЧНОЇ КУЛЬТУРИ НА ОСНОВІ ОЛІМПІЙСЬКИХ ЦІННОСТЕЙ	67
ЛАВРІН Г.З. РЕЗУЛЬТАТИ ОПИТУВАННЯ СТУДЕНТІВ ЩОДО ОЛІМПІЙСЬКОЇ ОСВІТИ	71
ЛАДИКА П.І. ОЛІМПІЙСЬКА ОСВІТА ЯК ПЕРЕДУМОВА СПОРТИВНО-ГУМАННОЇ КУЛЬТУРИ ОСОБИСТОСТІ	76
ЛЯХ-ПОРОДЬКО О.О., КРАВЧУК В. О., РЄЗНІКОВ А. С. ВИКУП «УКРАЇНСЬКОГО ГОРОДУ» (ПЛОЩІ «СОКОЛА-БАТЬКА») УКРАЇНСЬКОЮ ДІАСПОРОЮ США	80
МАЛЯР Н.С., МАЛЯР Е.І., ДУДА Б.П. ОСОБЛИВОСТІ ВИКОРИСТАННЯ ЗАСОБІВ РЕГБІ У ПРОЦЕСІ ФІЗИЧНОГО ВИХОВАННЯ	85
МЕХОНОШИН С. О. ФІЗИЧНЕ ВИХОВАННЯ СТУДЕНТІВ В КОНТЕКСТІ РОЗВИТКУ ОЛІМПІЙСЬКОГО РУХУ В УКРАЇНІ	88
МОСІЙЧУК Л.В. ПОШИРЕННЯ ІДЕЙ ОЛІМПІЗМУ У НАВЧАЛЬНО-ВИХОВНОМУ ПРОЦЕСІ ШКОЛЯРІВ ТА СТУДЕНТІВ	93
НАУМЧУК В. І. ВИКОРИСТАННЯ РУХЛИВИХ ІГОР В ОЛІМПІЙСЬКІЙ ОСВІТІ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ	97
ОГІРКО І. В. ¹ , ОГІРКО О. І. ² ТЕОРЕТИЧНЕ ОБГРУНТУВАННЯ ОСНОВНИХ НАПРЯМІВ І МОЖЛИВОСТЕЙ ВИКОРИСТАННЯ ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ В ОЛІМПІЙСЬКОМУ РУСІ	100
ОГНИСТА К.М. СПОРТИВНЕ ВИХОВАННЯ – ОДИН ІЗ ШЛЯХІВ ФОРМУВАННЯ ОСОБИСТОЇ ФІЗИЧНОЇ КУЛЬТУРИ	104
ОГНИСТИЙ А.В. ЗАХОДИ ОЛІМПІЙСЬКОЇ АКАДЕМІЇ УКРАЇНИ У ПІДГОТОВЦІ ВЧИТЕЛЯ ДО ФІЗИЧНОГО ВИХОВАННЯ УЧНІВ (ТЕРНОПІЛЬСЬКЕ ОБЛАСНЕ ВІДДІЛЕННЯ)	107

Огнистий А.В.

**ЗАХОДИ ОЛІМПІЙСЬКОЇ АКАДЕМІЇ УКРАЇНИ У ПІДГОТОВЦІ
ВЧИТЕЛЯ ДО ФІЗИЧНОГО ВИХОВАННЯ УЧНІВ
(Тернопільське обласне відділення)**

*Тернопільський національний педагогічний університет
імені Володимира Гнатюка*

Анотація. У статті аналізуються заходи Тернопільського обласного відділення ОАУ. Виявлено пріоритетні напрямки діяльності академії у підготовці вчителя до фізичного виховання учнів.

Annotation. There is the analysis of events of the Ternopil region branch of OAU. The priority directions of activity of the academy in preparation of the teacher for physical education of students were revealed.

Олімпійська академія – інтелектуальна частка Міжнародного олімпійського руху, який став одним із найпопулярніших явищ сучасності. Головна мета Міжнародної олімпійської академії (МОА) – збереження й поширення олімпійського духу, вивчення й реалізація суспільних і виховних принципів Олімпійських ігор, наукової консолідації навколо олімпійської ідеї. Практичною реалізацією олімпійської освіти займаються національні академії [3].

Олімпійська академія України (ОАУ), функціонує з 20 вересня 1991 р. під егідою НОК України. Останнім часом її робота стала особливо ефективною. ОАУ проводить свою діяльність через обласні відділення [3].

У розвитку й удосконаленні діяльності Олімпійської академії України важливу роль відіграють регіональні відділення та їх досвід, обмін ідеями з концептуальних засад діяльності, наукові та освітні проекти. Актуальність таких досліджень, на наш погляд, цілком зрозуміла, вони повинні дати значні практичні результати [1, 2, 4, 5].

Навчально-методичною базою для формування олімпійської освіти Тернопільського обласного відділення стали численні матеріали видавництва “Олімпійська література” [1].

Ефективність цієї роботи пов’язана з масовим тиражуванням плакатів, що особливо важливо для навчальних закладів, від дошкільних до університетів. Використання методичних рекомендацій, які готуються ОАУ, на наш погляд, повинно супроводжуватись залученням місцевих інформаційних, статистичних, історичних дослідницьких матеріалів, періодики тощо. Для популяризації досягнень олімпійського спорту України також важливе значення може мати дослідження досягнень видатних спортсменів регіону. Ці дослідження варто проводити на базі університетів, академій та інститутів. У цьому аспекті великим потенціалом олімпійської освіти є собою студентська наука.

Неабияке значення для масової олімпійської освіти відіграє співробітництво і взаємодія обласного відділення Академії з різними

структурами, які займаються проблемами фізичного виховання підростаючого покоління [2, 4, 5, 6, 7].

Тернопільське обласне відділення ОАУ співпрацює з обласним управлінням з фізичного виховання і спорту Міністерства освіти і науки. Ця структура має добре відпрацьовану систему управління фізичним вихованням, проводить багато масових заходів серед дітей і молоді, починаючи з дошкільних закладів і до вузів усіх рівнів і відомств. Не треба доводити, що воно не може бути не зацікавлено у олімпійській освіті і її пропаганді, вихованні в дусі олімпізму. Науково – методичні розробки Академії, організація масових заходів з олімпійською тематикою, безумовно, цікавить цю державну структуру. Результати спільної діяльності регулярно висвітлюються на сайті управління.

Поширення олімпійської освіти насамперед пов'язано з доведенням олімпійських знань до фахівців фізичної культури і спорту на місцях. Тому, представники Тернопільського обласного відділення ОАУ приймали участь в обласних семінарах методичних об'єднань вчителів, циклових комісій, кафедр фізичного виховання і спорту області. Головна тема виступів інформування колег про наукові досягнення в дослідженнях з історії олімпійського спорту регіону, проблеми впровадження олімпійської освіти, формування здорового способу життя молоді.

Наводимо декілька найбільш яскравих заходів спрямованих на підготовку вчителя до фізичного виховання учнів на принципах олімпізму.

**Спорт і олімпізм – це те що вирізняє
факультет фізичного виховання ТНПУ ім. В.Гнатюка**

*Та ким поставлений рекорд,
Кому б не сяяли медалі,
Перемагаєш ти, о СПОРТ!
Хто б не стояв на п'єдесталі*

П'єр де Кубертен

Протягом шістдесяти річної історії факультету фізичного виховання спорт і олімпізм є невід'ємною частиною життя і діяльності високопрофесійного колективу. Більше чим за пів століття на факультеті навчалась та підвищувала свою майстерність ціла плеяда олімпійців: **Балахонова Анжела** - учасниця XXVII Олімпійських ігор, **Вірастюк Роман** - учасник XXVI, XXVII і XXVIII Олімпійських ігор, **Дольний Тарас** - учасник XVII зимових Олімпійських ігор, **Зозуля Віра** - учасниця XXVII, XXVIII і XXIX Олімпійських ігор, **Підгрушна Олена** - учасниця XXI і золота медалістка XXII зимових Олімпійських ігор, **Шкварло Іван** - чемпіон Літніх Паралімпійських ігор 2008 та 2016 років, срібний призер Літніх Паралімпійських ігор 2012 року, **Підручний Дмитро** - учасник XXII зимових Олімпійських ігор, **Трачук Володимир** - двоєборець, учасник XX і XXI зимових Олімпійських ігор, **Писаренко Людмила** – біатлон, учасниця XXI зимових Олімпійських ігор.

Захід проводиться в рамках акції започаткованої Тернопільським регіональним відділення Олімпійської академії України – „Прапор НОК майорить на найвищих вершинах України”

Змагались педагоги

Вдатний український педагог В.А.Сухомлинський прибічник здорового способу життя і природного виховання, досить влучно висловився про сутність спорту *„Не можна перетворювати спорт зі способу фізичного виховання дітей у спосіб боротьби за особистий успіх, не можна ділити дітей на здібних і нездар до спорту, не можна розпалювати нездоровий потяг навколо боротьби за гідність школи”*. Кому як не викладачам педагогічного університету, які готують майбутніх педагогів, не розуміти важливість цих слів, демонструючи власним прикладом дотримання етичних цінностей і філософії Fair Play.

Протягом двох днів 1 та 2 лютого 2017 року у спортивному залі педагогічного університету за сприяння профспілкової організації працівників університету (голова доц. Григору А.А.) та Тернопільського обласного відділення національного Олімпійського комітету України (гол. Підгрудна О.М.) проходив кубок спортивного клубу ТНПУ ім. В.Гнатюка з баскетболу приурочений підтримці виступів збірної команди України на XXVIII Всесвітній зимовій Універсіаді.

За кубок вели боротьбу п'ять команд любителів цієї чудової гри. На майданчику зішлись у протистоянні гравці різного віку, кандидати та доктори наук, доценти і професори, декани та завідувачі кафедрами, лаборанти та інженери, на полі всі були рівні і підчинялись єдиному: правилам змагань та Олімпійським принципам чесної гри.

Всі учасники змагань були відзначенні призами які надав профспілковий комітет працівників університету та Тернопільське обласне відділення НОУ України.

„Майстер клас з бадмінтону”

Протягом квітня 2017 року, на спортивних майданчиках педагогічного університету проведено майстер класи з гри у бадмінтон для вчителів фізичної культури Тернопільської області.

Бадмінтон - надзвичайно красива, динамічна гра, яка входить у програму Олімпійських ігор. Навіть просунуті гравці відкривають для себе щось нове практично щодня. Переконайтеся, що ви підходите до освоєння бадмінтону Лише фізично здорова нація забезпечить процвітання незалежної України. Приходьте на майданчики та у спортивні зали.

Досить популярним на сьогоднішній день з ініціативи МОН України є звертання до досвіду освіти Скандинавських країн. Доречі В Данії, бадмінтон - другий по популярності вид спорту, після футболу!!! І це не дивно - адже бадмінтон не менше видовищний вид спорту ніж, наприклад, той же теніс. По комерційних каналах регулярно транслюють світові серії гран-прі, чемпіонати світи і олімпійські турніри по цьому виду спорту.

Міжнародний день спорту за ради розвитку і миру!

*О Спорт! Ти - мир й надбання
Усіх народів на планеті!
Несеш ти радість, щастя й мир
Немов ріка - весняні води.
П'єр де Кубертен*

Даний вислів *П'єра де Кубертена* став провідною ідеєю зустрічі студентів факультету педагогіки і психології (напряма підготовки початкова освіта) Тернопільського національного педагогічного університету ім. В.Гнатюка з випускником факультету фізичного виховання, стипендіатом Національного Олімпійського комітету України Іваном Панасюком. Захід був організований кафедрою фізичного виховання за сприяння Тернопільського обласного відділення НОК України та Олімпійської академії України та приурочений відзначенню „*Міжнародного дня спорту заради розвитку і миру*”

У ході бесіди студенти, майбутні вчителі початкових класів дізнались про спорт, як соціальне явище, видатних спортсменів-легкоатлетів, учасників Олімпійських ігор, випускників нашого університету: випускниць факультету фізичного виховання Віру Зозулю та Анжелу Балахонову.

Міжнародний день студентського спорту та Олімпійської академії України

*Та ким поставлений рекорд,
Кому б не сяяли медалі,
Перемагаєш ти, о СПОРТ!
Хто б не стояв на п'єдесталі.*

П'єр де Кубертен

З нагоди 26 річниці створення Олімпійської академії України та Міжнародного дня студентського спорту 20 вересня 2017 року Тернопільським обласним осередком Олімпійської академії України спільно з кафедрою фізичного виховання Тернопільського національного педагогічного університету ім. В.Гнатюка було організовано низку заходів у ході яких студенти ознайомились з комплектом науково-методичної та популярної літератури на олімпійську тематику, змістове наповнення, яскравість та високоякісний друк приємно вразили майбутніх педагогів.

В цей ж день з метою сприяння популяризації фізичної культури та спорту серед студентської молоді, пропаганди здорового способу життя, викладачами кафедри фізичного виховання проведено майстер класи з бадмінтону та гри фрізбі (літаючий диск).

Бадмінтон і фрізбі – дві надзвичайно красиві, динамічні гри. Граючи, ви щоразу відкриваєте для себе щось нове, невпізнане. До майстер класу з фрізбі приєднався декан факультету педагогіки і психології, професор В.М. Чайка, який привітав студентів з міжнародним днем студентського спорту, побажав їм міцного здоров'я та спортивних звитяг. Закликав приходити на майданчики та у спортивні зали.

Сплав Дністром

З 27 червня по 3 липня 2017 року відбувся традиційний 120 кілометровий навчально-тренувальний сплав одною з найбільших в Україні та Європі річкою Дністер. В ньому прийняло участь 42 учасники (студенти та викладачі факультету фізичного виховання Тернопільського національного педагогічного університету імені Володимира Гнатюка, представники Тернопільського обласного відділення НОК України, регіонального відділення олімпійської академії України, федерацій видів спорту, тренери ДЮСШ, бізнесмени).

Провідною ідеєю було залучення студентів факультету фізичного виховання майбутніх спортивних педагогів до ідей олімпізму та спільно з комісією „Спорт та навколишнє середовище” обласного відділення НОК України долучитись до всеукраїнської акції з очищення Дністровського каньйону від сміття та побутових відходів, просвітницька робота серед населення трьох областей України (Тернопільської, Івано-Франківської, Чернівецької).

Протягом семи днів учасниками сплаву прибрано більше 500 кілограмів побутових відходів, розчищено джерело на туристичній стоянці біля села Шутроминці, проведено агітаційні акції серед туристів які перебували в цей час на березі Дністра „Олімпійські символи”, „Ідеї олімпізму”, „За чистий берег”. Символічним є те що сплав та всі акції відбувались під прапором Національного олімпійського комітету України.

Фізична культура і спорт очима майбутніх вчителів

У цьому році факультет фізичного виховання Тернопільського національного педагогічного університету ім. Володимира Гнатюка святкує 60 річчя з дня створення.

З цієї нагоди Тернопільське обласне відділення Олімпійської академії України, спільно з кафедрою фізичного виховання Тернопільського національного педагогічного університету ім. Володимира Гнатюка, проводять конкурс малюнку «Фізична культура і спорт очима майбутнього вчителя». Провідна ідея цього конкурсу – привернути увагу студентів до спорту, здорового способу життя й надати можливість педагогам, як носіям олімпійських цінностей, через малюнок висловити своє відношення до фізичної культури і спорту, бачення себе в спорті. Активно долучилися до олімпійського руху та взяли участь у конкурсі малюнків 49 студентів.

Переможець конкурсу визначиться за найбільшою кількістю «вподобань» у соціальних мережах. Підсумку конкурсу будуть оголошені до дня святкування 60 річчя факультету фізичного виховання.

Козацький гарт

«Виховати нове сильне покоління може тільки руханка» (Тарас Франко «Новий час». – 1936. – 18 лютого.)

Традиційно, у травні, на центральному стадіоні м.Тернопіль проходить обласний фінал Всеукраїнського фізкультурно-патріотичного фестивалю «Козацький гарт». На урочисте відкриття змагань прийшли керівники обласної освіти та відділу у справах молоді і спорту, представники громадських та спортивних організацій.

Ідеологічною, культурологічною та духовною основою змагань виступала Олімпійська ідея.

Суддівство змагань забезпечували студенти та викладачі факультету фізичного виховання. Майбутні педагоги через спортивно-масові заходи отримують досвід, котрий зможуть використовувати у своїй професійній діяльності.

Підводячи підсумки вище викладено ми можемо окреслити подальші перспективні напрямки роботи Тернопільського обласного відділення Олімпійської академії України, а саме:

- Поповнення методичної літератури і матеріалів ОАУ регіональними історичними дослідженнями і видання методичних рекомендацій і плакатів з цікавим місцевим матеріалом з історії спорту Тернопілля. Науковий пошук у цьому напрямку триває.

- Залучення до дослідницької роботи студентів.

- Консультації, контакти, співробітництво й участь у наукових конференціях.

- Розробка методичної літератури для ЗОШ і ВНЗ. Співробітництво з базовими навчальними закладами різних рівнів освіти.

- Співпраця з кафедрами фізичного виховання і спорту області, з управлінням фізичного виховання і спорту Міністерства освіти і науки в Тернопільській області.

- Спільно з обласним відділенням НОК України поширення олімпійських знань серед працівників органів державної влади, органів місцевого самоврядування, керівників підприємств, установ та організацій. Використання для цього "Центру перепідготовки та підвищення кваліфікації працівників органів державної влади, органів місцевого самоврядування, керівників державних підприємств, установ та організацій.

- Створення творчих комплексних пропагандистських груп з залученням лідерів олімпійського руху, спортсменів, тренерів, журналістів, акторів, письменників олімпійської, спортивної тематики.

- Пропагандистські заходи на спортивних турнірах.

Список літератури:

1. Булатова М. М. *Твій олімпійський путівник* / М. М. Булатова. – К.: 2017. – 120 с.

2. Булатова М. М. *Олімпійська освіта: Метод. рекомендації* / Булатова М. М. – К.: Олімпійська література, 2002. – С. 8.

3. Булатова М. *Олімпійська академія України: пріоритетні напрямки діяльності* / Булатова М. // *Наука в олімпійському спорті*. – 2007. – № 2. – С. 5–12.

4. Булатова М.М., Єрмолова В.М. *Олімпійська освіта у системі навчально-виховної роботи загальноосвітніх Навчальних Закладів України*. / М.М.Булатова, В. М.Єрмолова. - К. : Олімпійська література. - 2007. - 44 с.

5. Єрмолова В.М. *Олімпійська освіта: теорія і практика* / В.М. Єрмолова. – К. : Олімпійська література / - 2011. – 335 с.

6. Огнистий А. В. *Олімпійська освіта у професійній підготовці вчителів-предметників* / А. В. Огнистий // *Науковий часопис НПУ імені М.П.Драгоманова, серія 15 «Науково-педагогічні проблеми фізичної культури / фізична культура і спорт»* Випуск 13. – 2011. – С. 431-435.

7. Огнистий А.В. *Олімпійська освіта у професійній підготовці фахівців дошкільної та початкової освіти* / А.В. Огнистий // *Матеріали регіонального науково-методичного семінару «Олімпійський рух на теренах Західної України – минуле та сьогодення» за заг.ред.Огнистого А.В.* – Тернопіль: В-во СМТ «ТАЙП», 2015. – С. 102 – 105.